
VERBALE N.3 

 

Il giorno 18 Novembre dell’anno 2014, alle ore 15,30 si riunisce nella Sala Riunioni dell’Istituto 

Verona Trento di Messina, il Dipartimento Linguistico Sociale, su convocazione del Dirigente 

Scolastico prof.ssa Simonetta Di Prima con Circ.n.37, prot.n.11050 per discutere i seguenti punti 

all’ordine del giorno: 

1) Analisi delle criticità emerse in fase di attuazione, in ambito disciplinare, delle linee guida 

previste per il secondo biennio e l’ultimo anno dell’Istituto tecnologico e professionale. 

2) Proposte di acquisti per l’attività di laboratorio. 

3) Pianificazione attività 

4) Procedura visita guidata 

5) Alternanza Scuola – Lavoro. 

La Coordinatrice prof.ssa Stefania Giammò presiede la seduta e invita i colleghi a riferire in 

Dipartimento sulle eventuali criticità emerse in fase di attuazione e per ambito disciplinare delle 

linee guida previste dalla Riforma. I colleghi non esprimono particolari riserve o problematiche se 

non quelle emerse nell’attuazione della programmazione CLIL, oggetto di particolari problematiche 

in tutti gli indirizzi. A questo proposito la prof.ssa Stefania Giammò, relaziona su quanto emerso dal 

convegno organizzato a Catania il 17 novembre in cui, docenti delle materie tecniche, docenti di 

lingue e dirigenti scolastici, si sono confrontati, sottoponendo tutte le problematiche emerse in corso 

di riflessione alla dott.ssa Gisella Langè, Ispettore tecnico di lingua Straniera del MIUR. 

La prof.ssa Giammò dichiara che le problematiche emerse sono comuni a tutti i docenti che in 

questo momento in Italia si stanno cimentando nella realizzazione del Clil. Non sono molti i 

Docenti di materie specifiche competenti in Lingua Inglese che possano strutturare un lavoro 

autonomo. Per questo si richiede la collaborazione dei docenti di lingua che possano coadiuvare gli 

stessi docenti di materie, nel nostro caso, tecniche. 

A questo proposito si formerà un gruppo di lavoro, “Team Clil”, che valuterà ed elaborerà le 

migliori strategie di programmazione.Contestualmente, la prof.ssa Giammò si farà portavoce perché 

si possano al più presto realizzare dei corsi di preparazione di Lingua Inglese nel nostro Istituto per 

docenti. Anche la recente Istituzione del nostro Istituto come Centro Trinity, ci mette nelle 

condizioni di poter finalmente operare in tal senso con una certa autonomia. 

2) La Coordinatrice invita i colleghi a produrre proposte di acquisti per le attività laboratoriali.Le 

stesse potranno essere inviate alla casella di posta elettronica “ufficiotecnicoiisvt@libero.it “ entro il 

15 Dicembre 2014. 

3) Per quanto concerne la pianificazione delle attività la Coordinatrice si congratula con il 

dipartimento per la notevole produttività di iniziative prodotte al momento. 

Il Dipartimento linguistico sociale svolge, all’interno del nostro Istituto un ruolo importantissimo e 

lo dimostrano le molteplici iniziative che tutti i colleghi portano avanti con entusiasmo e dedizione. 

La partecipazione dell’Istituto, nella sua integrità a manifestazioni cinematografiche e teatrali, di 

alto valore didattico-culturale, continua con successo. Verranno al più presto rese note le date delle 

prossime manifestazioni già approvate nelle sedute precedenti.  

A questo punto la Coordinatrice comunica che è stato reso noto il budget disponibile per le 

progettazioni del POF, la quota messa a disposizione dal Dipartimento è di €. 6000. 

Sarà resa nota al più presto la data in cui il Dipartimento si riunirà per procedere all’analisi 

progettuale. La coordinatrice comunica che dalla Dirigenza è pervenuto una sensibilizzazione a 

procedere alla selezione dei progetti proposti seguendo un criterio di priorità, tenendo conto delle 

esigenze didattico-culturali delle utenze dei due plessi. 

In merito agli ultimi due punti all’ordine del giorno il Dipartimento resta in attesa delle 

comunicazioni provenienti dal Comitato tecnico Didattico e dagli altri dipartimenti. 

Alle ore 17,00 conclusi i lavori la seduta viene sciolta. 

Messina, 18 Nov.2014                                                                   La coordinatrice 

                                                                                             Prof.ssa Stefania Giammò  


